Invitation et partage d’expérience.
J’ai assisté pour la 1ere fois à une séance du conseil municipal de Plateau-des-Petites-Roches, celle du jeudi 5 septembre 2024.
Pour suivre les maigres débats il est conseillé de se munir d’un cornet acoustique et d’une paire de jumelles, car plus les sujets sont sensibles plus les caractères du texte sur l’écran diminuent et plus le niveau sonore de la parole des interlocuteurs baisse.
En vrac, ce que j’en ai retenu :
*Même muni de ces accessoires il est parfois impossible de connaitre l’objet du débat. Ainsi on invite les conseillers à se prononcer sur l’introduction d’un nouvel article dans un règlement sans que soit donné lecture du contenu du nouvel article… dans ces conditions pour le petit peuple des non- élus, il est dur de s’intéresser et de participer à la vie communale, peut-être que nous ne sommes pas capables de comprendre le langage de nos élus…
*Parfois on entend un rapporteur relater des faits différemment de ceux qui ont été rédigés en commission et/ou en réunion publique. Ainsi la synthèse sur le projet sur la Mémoire des Etablissements de santé a été notamment enrichi d’un concept nouveau, celui de REPARATION. Parmi le public, ce fut une découverte pour les participants à toutes les séances de travail.                                                                                                                                                                      Toujours au sujet concernant la Mémoire des Etablissements de santé, on a bien senti de la part du conseil municipal une réelle volonté de vouloir réfléchir de manière perpétuelle et d’enrichir le projet. 
Bien que le sujet ait été étudié durant plusieurs mois par 2 associations locales,1 cabinet conseil et 1 comité de pilotage, de nouvelles idées jaillissent encore du conseil municipal, un conseiller propose de rendre accessible le site à tout type de handicap.
Ce qui m’amène à me poser la question : est-ce que les panneaux d’information sont bien pertinents dans la mesure où les non-voyants ne peuvent pas en bénéficier ?                                                                                                         Je me pose une autre question concernant le bilan carbone : vaut-il mieux une série de réunions ou bien la réalisation concrète de panneaux d’information ? Peut-être une nouvelle étude à envisager…                               Bien que plébiscité en réunion publique, poser sur le site de simples panneaux d’information dont les prototypes sont réalisés semble précipité et prématuré.                                                                                                                                                                          Bref il est urgent de se remettre à réfléchir, aussi on va se donner 3 ans pour finaliser le projet.
* Décision Modificative budgétaire. Il convient d’admettre en non-valeur la somme de 10€, cette opération est rendue nécessaire suite à un paiement réalisé avec un faux billet de 10€. On explique pendant près de 10 minutes qu’on va inscrire non pas la somme de 10 mais 20€, au cas où la situation se représente ! C’est bien vu, on ne prend jamais trop de précautions.
*Lors d’un vote à main levé, un conseiller municipal est le seul à s’opposer à la délibération proposée. Aussitôt il est mis à l’index ce qui le conduit à se justifier. Moi, je pensais qu’en démocratie, même au sein d’un conseil municipal on pouvait librement s’exprimer.
*Autre sujet les ZAENR. Il s’agit d’approuver les zones sur lesquelles il est possible d’implanter des sources de production d’énergies renouvelables. A Plateau-des-Petites-Roches ce sont les zones U du PLU qui ont été retenues. Dans ces zones, des conseillers municipaux ne souhaiteraient pas que l’édification d’éoliennes soit possible. Il leur est répondu que seules les énergies solaires et hydrauliques sont concernées. C’est sans doute rassurés qu’ils votent pour ‘’l’installation d’énergie renouvelable’’.                                                                                                                                                                           Je me demande pourquoi à Plateau-des-Petites-Roches les éoliennes ne font pas partie des énergies renouvelables.

Participer au moins une fois à une séance du conseil municipal de Plateau-des-Petites-Roches est enrichissant. Les séances sont publiques, allez-y, vous ne serez pas salué mais vous pouvez disposer d’une chaise et même amener votre sandwich comme le font certains conseillers.
Un citoyen désenchanté.
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