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NEWSLETTER de NOVEMBRE 2024

           	 Articles parus en novembre sur le site internet de l’association :

                 -Le club des Gentianes sur le Plateau des Petites Roches
                 -Les prises de décision dans les assemblées délibérantes

                                  Les devis pour les panneaux des ex centres de santé sont en cours.
                 
                 Forum des MOBILITES, organisé par la municipalité : Il a réuni une trentaine de participants   
parmi lesquels Mme la Maire et des élus.	.     
L’Adepal PPR était présente. Au cours de cette réunion, 3 groupes de réflexion ont été créés :
-Déplacements piétons, vélos
-Véhicules partagés
-Transports en commun. 
Chacun a proposé un certain nombre de solutions. Dans le premier groupe, celles-ci se rapportant surtout aux vélos, notre association a fait remarquer que les déplacements concernaient aussi les piétons ainsi que les voitures individuelles et qu’il fallait penser à tous les modes de circulation et à toutes les catégories d’usagers y compris les personnes âgées. Parmi ces dernières, certaines ont des possibilités physiques qui limitent l’usage du vélo.  La solution globale consiste à trouver un juste équilibre entre tous les modes de circulation (piétons, 2 roues, 4 roues, et transports en commun). Par ailleurs, on pourrait envisager une liaison sécurisée entre les 3 villages, réservée aux piétons. Une navette de transport d’habitants inter-villages serait aussi la bienvenue. 
La sécurité des déplacements dans les tunnels de St Pancrasse pose, par moment, des problèmes, les informations sur les panneaux de signalisation n’étant pas fiables. Un feu rouge alternatif aux entrées serait bien plus efficace ! 

Un 2è forum des MOBILITES est fixé le 14 décembre 2024. Des représentants du Parc de Chartreuse, de la com com Grésivaudan seront présents et pourront répondre à toutes les questions des habitants. Les solutions retenues seront appliquées en 2025 a assuré Mme la Maire.

                 1er CAFE DES IDEES : Vous pouvez voir le cpte rendu en page Actualités/communication adepal ppr du site internet de l’association : https://www.adepal-ppr.fr/

					
                 Le prochain café des idées aura lieu le 9 décembre 2024 à 20h, salle de l’ancienne mairie de 
Saint Pancrasse. Nous avons l’intention de programmer des réunions à thème (par ex l’école, l’activité économique et touristique sur le Plateau…) 
VENEZ NOMBREUX.

L’ADEPAL PPR – novembre 2024    
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