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ASSOCIATION ADEPAL PPR
Saint Pancrasse – 38660 PLATEAU-DES-PETITES-ROCHES
Mail : adepalsp@laposte.net	
[bookmark: _Hlk151454982]Site Internet : https://www.adepal-ppr.fr/

NEWSLETTER DE septembre 2024

NOUVELLES PARUTIONS de juillet à septembre 2024 sur le site de l’association ADEPAL PPR :

             « Les jardins partagés » à PPR en page d’accueil
              « Une histoire olympique » par J. LAGARDE, en page d’accueil.
              « Un été chau…cidou » sur le Forum du site internet.
              « Les loups en Chartreuse » voir page « La chasse à PPR », menu vertical en page d’accueil. 

ANALYSE DES BESOINS SOCIAUX DE LA COMMUNE… voir :

file:///C:/Users/User/Downloads/Analyse-_Questionnaire-Plateau-des-Petites-Roches-2.pdf
file:///C:/Users/User/Downloads/ID-ES_Portrait-social-ABS-Plateau-des-Petites-Roches-VF-1.pdf
Un compte rendu de ce travail, effectué par l’ID-ES consultants, a été fait par M.Christophel, adjointe chargée des affaires sociales, lors du FORUM CITOYEN du 7 septembre 2024. 
Quelques sujets ont été évoqués dans la discussion qui a suivi : manque de gardes temporaires pour les jeunes enfants, manque de lieux dédiés aux jeunes, planning familial éloigné (Pontcharra), le périscolaire n’est pas fréquenté par les enfants issus de familles monoparentales très nombreuses sur le Plateau (1), manque de services pour les personnes âgées, fracture numérique, un pourcentage de personnes âgées(+ de 60 ans) bien inférieur à la moyenne des villes (en 2021 : 18,80% à PPR, moyenne des villes : 30%) ; cette différence  s’accroît après 75 ans
https://www.linternaute.com/ville/plateau-des-petites-roches/ville-38395/demographie
Revoir également le résultat de l’enquête « Vivre et vieillir sur le Plateau » réalisée par l’Adepal PPR en 2019-20 : https://www.adepal-ppr.fr/pages/actions-en-cours/solidarites/comment-vivre-et-vieillir-sur-le-plateau-des-petites-roches.html

La création de chantiers de jeunes dans la commune est une bonne initiative. Un élu propose que l’aide aux personnes âgées (accompagnement de sorties, ou autres petits services) puisse être incluse dans ces chantiers de jeunes.  
La MOBILITE (avec la vallée et sur le plateau) est le premier des différents sujets qui feront l’objet de rendez-vous citoyens au cours de l’année.
Une grosse majorité d’habitants du Plateau utilise la voiture personnelle pour les déplacements. Quelles alternatives ? Les transports en commun, le co-voiturage géré par l’association le Grand Tetras, le vélo électrique (ou non), navette communale à mettre en place…Pour le co-voiturage le problème reste les horaires, les destinations variables des différents déplacements.
Par ailleurs, « Mobilité » s’accompagne de « sécurité ». Ne peut-on pas remplacer les grands cars (souvent incomplets) desservant le plateau par de plus petits véhicules, plus nombreux éventuellement ? Ces grands cars provoquent bien souvent des problèmes de circulation au niveau des tunnels de St Pancrasse, obligeant les automobilistes qu’ils ne peuvent croiser dans le tunnel, à reculer dans les virages, au risque d’accident grave.


MEMOIRES DES CENTRES DE SANTE :
 
Suite à la réunion publique du 13 mai 2024 sur la valorisation des ex établissements de santé de St Hilaire, dans laquelle un vote avait donné la primauté au projet de panneaux de mémoires, le Conseil Municipal réuni le 5 septembre 2024 a donné son accord sur la réalisation de ce projet. Voir extrait au lien ci-dessous :
https://www.adepal-ppr.fr/blog/cr-conseille-commune-nouvelle/conseil-municipal-du-5-9-2024.html
Un comité de pilotage dirigé par O. PRACHE, conseiller, sera bientôt créé. L’Adepal PPR demandera à y participer.

ASSEMBLEE GENERALE de l’ADEPAL PPR :
Elle aura lieu le mercredi 2 octobre 2024
Salle Pierre Degueurce St Hilaire à 20 h.

(1) Plateau des Petites Roches et Goncelin sont en tête des communes du Grésivaudan dans cette classification.

L’ADEPAL PPR – septembre 2024 -


-----------------------------------------

IMPORTANT
ADEPAL PPR est une association, loi 1901, indépendante et participative, qui ne bénéficie d’aucune subvention ; seules les cotisations et la bonne volonté de ses adhérents lui permettent de fonctionner. Afin de nous permettre de continuer à faire vivre la démocratie participative locale à Plateau des Petites Roches, adhérez ou participez aux frais de l’association (frais de site internet, frais de compte bancaire et assurance) en versant SOIT :

1) Une contribution libre par virement bancaire ou postal à : 

ASSOC. ADEPAL PPR Crédit agricole 
IBAN 13906 00163 00205855653 97 
BIC AGRIFRPP839 
(Indiquer : versement /participation à l’association adepal ppr)
 
SOIT :
2) Une adhésion 2024 à l’association adepal ppr= 15 euros/famille ou 10 euros par personne, en indiquant votre nom prénom et adresse, au même compte. 

NOUS VOUS REMERCIONS PAR AVANCE.
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