En Chartreuse, l'idée du Parc n'est pas née de la réflexion des élus, des responsables ou des acteurs du territoire. Au cours d'une réunion électorale des législatives de 1988, à la question "que faire de la Chartreuse ?", la réponse suivante a été apportée : "pourquoi pas un Parc ?". L'idée a fait son chemin et c'est en janvier 1990 que la Région signifie son accord pour un projet de Parc en Chartreuse. L'association pour la création du Parc voit alors le jour. Pierre Baffert, maire de Saint Christophe sur Guiers, en assurera la présidence pendant 5 ans. (M.Givry – architecte)
L’élaboration du projet du parc naturel régional de Chartreuse s’est basée sur une collaboration entre élus locaux, acteurs associatifs et promoteurs du projet.
Cette collaboration s’est traduite par de nombreuses réunions locales et expositions, durant les années 90. Petite anecdote de cette époque : Lors d’une soirée qui réunissait la population des 3 villages, les élus et les promoteurs de l’idée d’un Parc dont Pierre Baffert et Anne Pisot, chargée de mission de 1991 à 1995 puis directrice du PNRC (1995 - 1999), un habitant de St Bernard, Jo Doris, agriculteur qui n’était pas convaincu du bien-fondé d’un parc en Chartreuse, s’adressa aux intervenants en ces termes : « Vous êtes des canissons verts et vous voulez nous transformer en Indiens dans la réserve ! ». 
Seul l’inconnu épouvante les hommes, mais pour quiconque l’affronte, il n’est déjà plus l’inconnu, a dit Antoine de Saint-Exupéry.
 Le 6 mai 1995, le PNR de la Chartreuse est créé.
30 ans seront bientôt passés. Et les Indiens ? Dans leurs tipis, pardi ! 


