REACTIONS D’HABITANTS de PLATEAU DES PETITES ROCHES SUITE AU COMPTE RENDU DU CAFE CITOYEN DU 1er AVRIL 2023 PARU SUR LA LETTRE D’INFO DE LA MUNICIPALITE LE 14 AVRIL.

(Courriers reçus sur adepalsp@laposte.fr)
(17 avril 2023) 
A l’attention de madame le Maire, isabelle Ruin en charge de la participation citoyenne et de la communication, Julien lorentz en charge de la valorisation et de l’économie locale du plateau ; 

J’ai lu avec intérêt le compte rendu du café citoyen du 1er avril et en particulier  
 
« Mme la Maire précise que le choix d’attribution de ces propriétés, reste un choix politique qui est, en ce qui concerne le plateau, la volonté de favoriser le maintien des jeunes sur le plateau, ainsi que le développement d’activités en accord avec la philosophie des habitants, plutôt que d’ouvrir ces possibilités à des promoteurs privés et à un public extérieur (personnels des nouvelles entreprises en expansion dans la vallée, par exemple). » 
 
Vous parlez de la philosophie (???) des habitants, de quels habitants parlez-vous ? croyez-vous que tous les habitants partagent votre philosophie. 
 
En l’occurrence y a-t-il des citoyens et des sous citoyens : des parias qui travailleraient dans ces nouvelles entreprises en expansion dans la vallée ? 
 
Vous parlez des jeunes du plateau, savez-vous exactement combien de jeunes du plateau vivent justement de ces entreprises directement ou indirectement ? Combien de jeunes ont fait des stages ou de l’alternance dans ces entreprises ou leur sous-traitant. Combien d’habitants du plateau vivent de ces entreprises que ce soit de manière directe ou indirecte ? 
 
Combien de salariés de ces entreprises dont je fais partie consacrent l’essentiel de leur budget aux commerçants du plateau : essence, pneux chez jean paul, restau chez maeva, pizza chez maria, burger chez stephanie, bois a benjamin, fromage a la chèvrerie, spectacle au Truc, casino, magasin général, presse medecin pharmacien, boulangerie, activité associative au gymnase, yoga avec victor. Savez-vous que certains habitants qui travaillent dans ces entreprises en expansion comme vous dites sont même pompier volontaire sur le plateau et qu’ils participent a sauver la vie d’habitants du plateau 
 
Suis-je pour autant un sous citoyen parce que je travaille dans un secteur d’activité qui vous permet d’ailleurs au final d’avoir un téléphone portable, un pc, de la musique, une bagnole de l’électricité, scanner, irm… 
 
Que vous ne soyez pas en ligne avec l’activité de ces entreprises en expansion, c’est votre choix, peut-être même que je comprends. Que vous vous en preniez aux « personnels » de ces entreprises c ‘est à dire des êtres humains qui travaillent pour se nourrir payer les études de leurs gosses, vivre… des êtres humains qui ont des sentiments des émotions qui sont pour la grande majorité des gens très très bien, je trouve cela profondément injuste et je ne pense pas que ce soit véritablement la philosophie des habitants du plateau.  
 
Laissez le fond de commerce de l’exclusion à d’autre et considérez peut-être que la diversité est une richesse. 
 
Madame la maire vous voyez finalement ce qui me déçoit profondément le plus c’est que je pensais être un citoyen de ce village mais que je me rends compte que peut-être il n’en est rien même après 16ans que j’y habite cette année et que je participe a la vie du village. 
 
Je pensais participer au café citoyen c’est ce que j’avais dit a Pierre, en fait je boirai le café chez moi, votre café n'est finalement pas très citoyen.
Vous voudrez bien consulter :
https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/JORFTEXT000018877783, loi du 27 mai 2008, concernant les discriminations 
« Constitue une discrimination directe la situation dans laquelle, sur le fondement de son origine, de son sexe, de sa situation de famille, de sa grossesse, de son apparence physique, de la particulière vulnérabilité résultant de sa situation économique, apparente ou connue de son auteur, de son patronyme, de son lieu de résidence ou de sa domiciliation bancaire, de son état de santé, de sa perte d'autonomie, de son handicap, de ses caractéristiques génétiques, de ses mœurs, de son orientation sexuelle, de son identité de genre, de son âge, de ses opinions politiques, de ses activités syndicales, de sa capacité à s'exprimer dans une langue autre que le français, de son appartenance ou de sa non-appartenance, vraie ou supposée, à une ethnie, une nation, une prétendue race ou une religion déterminée, une personne est traitée de manière moins favorable qu'une autre ne l'est, ne l'a été ou ne l'aura été dans une situation comparable.
Constitue une discrimination indirecte une disposition, un critère ou une pratique neutre en apparence, mais susceptible d'entraîner, pour l'un des motifs mentionnés au premier alinéa, un désavantage particulier pour des personnes par rapport à d'autres personnes, à moins que cette disposition, ce critère ou cette pratique ne soit objectivement justifié par un but légitime et que les moyens pour réaliser ce but ne soient nécessaires et appropriés. »
Je me suis permis de vous apostropher mais après tout vous êtes maire du plateau, a qui d’autre exprimer que dans un même village chacun contribue a sa manière.
F.L.
Autre message d’habitant :
Je comprends et je partage la déception et le ressentiment de F.

Je vis sur le Plateau depuis quinze ans.
J'ai modestement contribué à votre élection lors de la dernière campagne des élections municipales.
Les échanges avec les participant-e-s de cette liste m'ont donné le sentiment d'une ouverture aux autres.
Je participe activement à la vie du Plateau car je suis membre du comité directeur du Fablab et animateur du RepairCafé.

Je ne comprends pas et je désapprouve votre volonté de restreindre l'accès au Plateau à de nouveaux habitants.
JP.D.
Réponse de l’élue : (18 avril 2023)
Je vous réponds en l’absence de notre maire qui complètera sans doute à son retour de vacances. 

Personnellement je n’étais pas présente au café citoyen du 1er avril et j’ai donc repris en version courte les termes du compte-rendu qui en a été fait par les présents. Je suis d’accord que la formule est malheureuse et je comprends qu’elle ait pu vous choquer. Elle appelle des clarifications car j’en suis persuadée, elle ne reflète vraiment pas la philosophie de notre équipe municipale.
 
La richesse du Plateau vient de la diversité du profil de ses habitants et du fait que notre commune accueille aussi bien des cadres supérieurs à fort pouvoir d’achat que des personnes à plus faibles revenus, des habitants issus de familles historiques du Plateau comme de nouveaux venus dans la région. La plupart des élus que nous sommes faisons partie de cette dernière catégorie et de catégories socio-professionnelles intermédiaires à supérieures, ainsi serions-nous mal placés pour renier l’apport essentiel de ces catégories pour la vie du Plateau. 
 
Je pense que l’idée qui était cachée derrière cette phrase reflète plutôt la conscience d’une forme de gentrification galopante qui rend difficile, l’accès à la propreté des ménages moins à l’aise financièrement. Ainsi, résider sur le plateau devient inabordable pour la plupart des gens, ce qui conduit actuellement à une surreprésentation des populations aisées par rapport aux autres. Cette gentrification va de pair avec des attentes fortes en termes de services à la population, et comme nous le savons tous, notre commune ne peut pas offrir les mêmes services que ceux disponibles en zone urbaine. Notre équipe municipale compte veiller à maintenir la diversité socio-démographique qui a fait jusque-là le dynamisme et l’ouverture d’esprit de notre Plateau. J’espère que cette réponse éclaire d’un nouveau jour ces propos ambiguës et je vous propose de faire un correctif dans la prochaine newsletter, si cela vous convient également ?
En vous remerciant de vos retours, je reste à votre disposition pour en discuter plus longuement.
I.R.

Réponse de F.L. 18/4/23
Merci de votre réponse éclairante, un correctif ou quelques explications sans nul doute dans une prochaine newsletter seraient nécessaires. 
 Admettez que des propos exclusifs prononcés au cours d’un processus plutôt inclusif de démocratie participative qu’est le café citoyen, c’est plutôt cocasse.
Quoi qu’il en soit sachez bien que les « gentrifieur » du plateau sont finalement les « gentrifiés » de la vallée. Alors où habiter ?
Dans tous les cas il n’est pas utile et injuste de trouver chez les immigrés d’où qu’ils soient la cause de toutes nos difficultés.
Réponse de l’élue : (18/4/23)
Merci de votre compréhension. 
Quoi qu’il en soit sachez bien que les « gentrifieur » du plateau sont finalement les « gentrifiés » de la vallée. Alors où habiter ? 
Je suis tout à fait d’accord avec vous, le problème est complexe, c’est pourquoi favoriser la biodiversité « humaine" de notre population est vraiment important pour donner à chacun sa chance de venir habiter sur notre magnifique petit rocher. Il me semble aussi pertinent de réfléchir à la meilleure façon d'attirer des personnes qui souhaitent s’investir dans la vie de notre communauté sans être uniquement des « consommateurs » qui transformeraient notre commune en banlieue dortoir sans vie locale. Malheureusement nous devons déjà déployer beaucoup d’efforts pour maintenir les services et commerces sur le Plateau.

Très loin de nous l’idée en tout cas de reporter nos difficultés sur les immigrés de la vallée ou d’ailleurs ! 

Pour le correctif, nous devrons attendre vendredi de la semaine prochain car nous n’aurons finalement aucun agent pour produire une newsletter en cette fin de semaine. 
I.R.

Réponse de JP D. (20/4/23)
Merci pour cet échange.
Oui il faut trouver un équilibre entre les différentes populations.
 



